**NO.1** 

政

策

动

消

### 工商银行义乌分行:

# 服务创新助力金融消费安全

近期,国家出台了提振消费专项 行动方案。

工商银行义乌分行立即发出响应,根据"坚持促消费和惠民生相结合,大力提振消费扩大国内需求"的战略部署,以金融赋能商超,在新光汇购

物中心开展"金融惠民进商圈"活动,通过政策宣导及金融知识普及,助力消费市场活力提升;在宣传区域布放"小贴士",揭露"虚假促销""预付式陷阱"等消费陷阱,守护市民"放心购";在游戏互动区、沿军企动知识有效等期,帮助市民识



11全副項目

3月以来,工商银行义乌分行秉持以"客户为中心"的服务理念,从大局着眼、于细微发力,多举措推动消费者权益保护走深走实,持续提升消费者金融素养和安全意识。

为传递金融温度,工商银行义乌分行联合上溪商会开展环卫工人慰问活动。活动当天,青年员工志愿者向环卫工人送去慰问品,对其维护城市整洁的辛勤付出表示衷心的感谢,同时,向环卫工人发放宣传折页,以通俗易懂的方式向他们讲解常见诈骗手段及防范技巧。

为提升企业职工金融素养,工商银行义乌分行工作人员走进企业,为职工开展"理财有方钱袋守护"公益课堂,推广"金融产品查询平台""金融消费者保护服务平台",以"知识赋能+工具护航"双管齐下,助力职工科学理财。结合高发的"保本高收益投资"等案例,提醒职工警惕熟人推荐、社交平台引流等诈骗手段。针对职工普遍关心的"如何选择正规金融产品"的问题,工作人员重点推介了

"金融产品查询平台",获得了在场职工的一致好评。

工商银行义乌分行联合义乌市老年大学开展"保障金融权益 助力美好生活"活动,通过"远离电诈圈套"套圈、"消保问答上上签"抽签答题等趣味游戏,为老年学员送上听得懂、用得上的金融知识安全课,掀起"银发"学习热潮。

工商银行义乌分行将持续探索创新,不断丰富消保举措,拓宽服务边界,把消费者权益保护融入金融服务的每一个环节,为构建安全、和谐、有序的金融消费环境贡献更大力量。

全媒体记者 丁奕彤 通 讯 员 应凯丽 文/图



义乌分行咨询热线:95588

### 农行义乌柳园支行:

## 举行健康养生讲座

近日,农行义乌柳园支行与大德 药房联合举办了心血管健康养生讲座 活动,为周边市民提供专业的心血管 健康知识,传递"财富与健康并重"的 理念。活动吸引了数十位市民及客户 朋友参与其中。

本次活动特邀大德药房医生,围绕心血管疾病的预防、检测与科学养护展开深入讲解。活动现场,医生从中



国心血管疾病的现状出发,结合真实案例,解读了高血压、高血脂等常见问题的成因及管理方法,并分享了最新的医学研究成果。此外,医生还向现场市民及客户朋友教授了健康操,帮助大家保持良好的健身习惯。

活动现场还设置了健康检测区,客户可免费体验血压、血脂快速筛查服务。大德药房的专业药师团队还为客户提供了一对一的健康咨询,结合检测结果,给出个性化的饮食、运动及用药建议。

接下来,农行义乌柳园支行将围绕客户需求,持续推出更多高品质的客户 关怀主题活动,为广大客户及市民朋友 提供更细致和全面的金融服务。

全媒体记者 丁奕彤 通讯员 吴婧婷

### 中信银行义乌佛堂支行:

# 开展消费者权益保护活动

近日,中信银行义乌佛堂支行围绕"保障金融权益,助力美好生活"的主题,在企业和网点厅堂同步开展了一系列金融消费者权益保护活动,旨在提升公众的金融素养,为消费者的美好生活保驾护航。

活动现场,中信银行义乌佛堂支行的工作人员发放了金融知识折页。 折页内容涵盖了防范金融诈骗、个人征信保护、理财规划等多个方面,是公众了解金融知识、提升金融素养的实用工具。同时,中信银行义乌佛堂支行的员工也在现场进行讲解。他们讲解的内容,从金融诈骗的常



见手段到个人征信的重要性,从理财规划的基本原则到数字货币的未来趋势,每一个话题都紧扣时代脉搏,贴近公众生活。企业职工们积极提问,工作人员耐心解答,现场气氛热烈而融洽,员工们在轻松愉快的氛围中收获了更多的金融知识。

网点厅堂内,工作人员也热情接待每一位到访的客户,向他们发放金融知识折页,耐心解答他们关于金融消费的疑问。无论是关于银行卡的使用、贷款的申请,还是关于投资理财的选择,工作人员都能给予专业而细致的指导。此外,网点厅堂还设置了咨询台,为客户提供一对一的咨询服务,确保他们能够在第一时间得到帮助和解答。

中信银行义乌佛堂支行将不断创新金融服务方式,提升服务质量和效率;同时,也将加强与社会各界的合作与联动,共同推动金融消费者权益保护工作的深入开展。

全媒体记者 丁奕彤





客户热线: 95566 www.boc.c



"消费贷利率好像比之前又降低了一些。"最近,家住北京的赵女士收到了很多推荐消费贷的银行短信,例如招商银行"闪电贷"优惠年化利率2.78%,光大银行"光速贷"利率打折活动申请邀请等,她发现利率较此前有所降低。

这并非偶然现象,近期,在系列提振消费政策驱动下,多家商业银行纷纷发力消费贷,还推出了利率优惠券、积分礼品等多种营销活动,多家银行消费贷利率已降至"2"字头。与此同时,围绕提振消费,相关专项行动方案也正在陆续出炉。

#### 消费贷利率降至"2"字头

消费贷产品利率正在不断走低。

城商行和股份制银行率先给出了利率 优惠。前不久,江苏银行打出了"限时尊享 优惠年化利率"的标语,推出最高100万元 额度、最长3年期限且年化利率低至2.58% 的消费贷产品,一度创下消费贷利率新低。

3月18日,有网友晒出短信截图显示,收到了北京银行发放的利率优惠券, 其申请"消费京e贷"年利率固定在2.5%。 另外,据了解,宁波银行的个人消费贷产 品在叠加优惠券情况下,利率可以降至年 化2.49%。

近期招商银行、浦发银行、平安银行等也针对旗下消费贷产品推出限时优惠券,前后不足半个月,利率优惠相差近10个基点。

建设银行、邮储银行、中国银行等国有大型银行也纷纷下调消费贷产品利率,近日已降至"2"字头。例如,建设银行"建易贷"活动期间最低年化利率下探至2.85%,中国银行海南省分行近期推出的消费贷产品年化利率也是从2.85%起步,邮储银行"邮享贷"更是限时给出2.78%至12.4%的参考年化利率(单利)区间。

在业内人士看来,近期,银行纷纷降低消费贷利率,是为了吸引更多客户,同时受存款利率降低等因素影响,银行资金成本有所下降,降低个人消费贷款利率也具有一定基础。同时,记者注意到,多家银行表示本轮消费贷利率优惠为限时活动,具体贷款利率也因人而异,能拿到最低利率优惠的普遍为银行优质客户。

#### ················做好差异化金融服务

"本轮消费贷利率下降的原因,主要是做好今年的经济工作需要提振消费,扩大内需。"中国邮政储蓄银行研究员娄飞鹏告诉记者,在这种情况下,银行及时下调消费贷款利率,有利于更好地支持居民扩大消费,从而推动扩大内需,稳定经济增长。

"消费贷利率下调客观上利好消费市场提振。"工信部信息通信经济专家委员会委员盘和林分析称。他同时提到,当前,部分银行消费贷利率已经低于其资金成本线,所以本轮银行消费贷利率下降,一方面是预期未来政策和市场利率下行,另一方面是由于商业银行之间的同质化竞争,各银行都在积极提高市场份额。

对此,商业银行应如何应对?未来,消费贷利率走势如何? "当前,包括消费贷款在内的商业银行贷款利率仍然呈下降 趋势。"娄飞鹏表示,商业银行要更好地应对零售业务挑战,一方 面要做好消费贷款的金融服务;另一方面也要从供给角度出发, 提高金融服务的供给质量。

"关键是做出差异化,要避免同质化内卷。"盘和林对记者表示。如何做出差异化?在他看来,一是要找到新的金融场景和金融产品,例如供应链金融和介入新消费的场景,另外要找到新的获客渠道。

#### 多措并举提振消费

金融监管总局近日印发通知,要求提振消费贷以促进消费需求。消费贷款利率降低也是商业银行响应政策呼吁、助力消费提振的积极举措。

除纷纷发力消费贷业务、不断调低消费贷利率之外,商业银行也在积极推出消费金融促进方案,注重从多元化场景出发提振消费,大力支持以旧换新,并适当放松个人消费贷还本续贷。

例如,建设银行融入银发经济、首发经济、冰雪经济等消费 热点领域,推出"养易贷"专项贷款产品。中国银行则推出"万千 百亿"惠民行动,提出要积极服务消费新业态、新模式,推动金融 服务和场景深度融合,支持平台经济创新发展。

"信贷是消费市场很好的助力。"盘和林表示,要进一步提振 消费,银行还可以通过创新来提供更多金融新产品,如聚焦家庭 装修、旅游等消费场景推出针对性产品服务。

在娄飞鹏看来,除了降低消费贷款利率外,银行还要创新金融产品,提高客户消费信贷服务体验的满意度。同时,面对居民消费需求不足仍然存在的情况,银行可以结合特定的场景,例如节假日或者消费热点等,开展针对性营销。另外,他还提到,要做好支付结算服务,这也是影响消费提振的一项重要金融服务。

据《金融时报》

# 义乌传媒第9届皮草服装直销节



全场3-5折清货 5折封顶

清货嗨购挑战底价









义乌市融媒体中心北展厅

地址:江东东路33号 义乌国际博览中心对面

热线:81558155